

一封信

一位新生领袖的心声

我是一名新生领袖，您是一位在职领袖。我因神将您放在我生命中而深深地感恩，我真得很需要您！

首先，请您教导我神的话语——因为真理就是生命。真理可以改变我的思想，翻转我的生命。但是我渴望您的教导充满圣灵的恩膏和折服力，不仅仅是言语，而且充满确信和能力。

然而，请不要只是教导我。我需要您和我分享您的生命。请不要仅仅传授给我理论，请向我敞开您的生命，跟我分享您对神的经历，您所收获过的成功、所品尝过的失败、您的盼望、您的失意、您的喜乐、您的沮丧——请跟我分享这一切。

除了指教我以外，也请您真诚地参与到我的生命中来。我需要知道您是真的关心我，知道您训练我的意图不仅仅是为了有一天把我当成您军中的士兵打发出去。请不要只是用我；我需要知道您爱我，委身于我。但愿您通过各种各样的途径让我知道您对我的委身——当我表现好的时候，肯定我；当我犯错误的时候，监督我；愿您满怀慈爱和温柔来纠正我。

请接着我的身量，交给我一些责任。其中有些当然应该是日常平凡的责任，好塑造我甘心服侍人的心态。但也请交给我一些重要的事情去做，来提升我的异象，帮助我更清楚自己的呼召。请用心来设计这些责任，使我得到拓展，促使我去学习，去成长，并靠着神的帮助来获得成功。

当我担起这些责任的时候，请不要让我独自面对；我需要您的陪伴和鼓励。而且，不仅是您本人，还请您帮助我建立与他人的关系：鼓励教会中其他成熟的弟兄姐妹接纳我做他们属灵的孩子，并帮助他们懂得如何以实际而有意义方式参与到我的生命中来。因为透过他们的生命，我就可以亲眼看到成熟基督徒的榜样。是的，我需要看见。这样，我不但耳闻您的教导，还能目睹真实的生命。这是我迫切的需要！

我需要看到一些婚姻家庭，一些虽不十全十美、但却很健康的婚姻；因为过不了多久，我也会步入婚姻。我需要懂得婚姻意味着什么，晓得该如何经营它。您教导我说，丈夫应当爱自己的妻子如同基督爱教会。您的教导充满了圣灵的能力，深深触动和震撼了我的心，当时我禁不住泪流满面。然而我仍需看到生活中的实例，我必须得看到！我得在自己的周围看到一些活生生的实例！

在生活中，我需要这些朋友的陪伴。当我经历人生、承担责任、经受压力的时候，我需要知道自己不是孤军奋战，知道有人在支持我、委身于我、肯定我、鼓励我、也为我祷告。在他们的生命中，我会看到一个基督徒该如何去忍耐。我知道我应当忍耐，这一点您已充分地教导了我；但我还需要看见。当您经历烈火历练时，请让我和您在一起，使我可以看见您如何忍耐；这样我必一生牢记，也必会深深地明白。

所以，请您偶尔带上我，让我可用看到您如何做带领。我热爱您的教导，但我还需要目睹您的实践！

当我与您同行、与您同工的时候，我会更深刻地认识到做领袖意味着什么。我会目睹您怎样在艰难的处境中做困难的决策，看到您怎样为所服侍的人们流泪祷告。当您以忍耐之心待人时，我会目睹；当您纠正人的错误时，我也会看到。这样我就能学会自己如何去做这些事。

请您一边观察我的生活和生命，一边帮助我明白神对我的旨意，同时交给我一些任务。请您常常留心给我机会做工，不要容许我沦入消极被动，不要容我躲在角落袖手旁观。请您拉我出来，对

我说：“来吧孩子！看看神给我们的异象，看看他正在做什么，想想你在他里面可以成为何等的人，成就何等的事。来吧，加油！”请您肯定我所蒙的呼召，帮助我确信神对我的人生有美好的计划。我常常在我前面对我说：“加油！你能行！”我若说：“不，我不能，”请告诉我：“不，你能！”请您肯定我，挑战我，差派我，鼓励我和周围的人一同去做工。

请您刻意地帮助我和周围的人建立关系——与他们同工，学习团队侍奉。请按您的智慧，安排我和那些可以补足我缺欠的人配搭。尽管您明知我和某些人一起配搭时会有冲突，但有的时候还得请您安排我们在一起。那时，我们之间会开始有一些小小的争执，之后可能会碰撞出一些火花。这时我会感觉很糟糕，因为我知道您一直在观察我，我会觉得自己让您失望了。然而我会发现您并没有生气，您会一如既往地爱我、关怀我；您会说：“嗨，别灰心！我们好好看一看。你的生命里似乎有一些不好的东西，是不是？而这份关系、这种处境，把你最糟糕的一面曝光出来了，那我们现在就把它挖出来吧。”

过去，我从不敢让任何人碰触这些深藏于心的东西，但您和我之间已经有了如此牢固的关系；我知道您是帮助我的，是委身于我的。于是，我会小心翼翼地敞开一点点。您会和我一起祷告，一起回顾我生命中的痛苦，并和我一起来面对。您会温和地鼓励我饶恕那些错待了我的人，带领我释放心中的苦毒和疼痛。您也会帮助我认识到：我心的问题并不是眼前这番冲突导致的，它只是一个导火线，把我心里早已存在的问题暴露了出来。在您帮助我处理这些问题的过程中，我会更加深刻地明白，神怎样透过我人生的挣扎来对付我；是他允许我经历烈火。我会记起来这是您藉着彼得前书对我的教导，而如今这真理要一生铭刻我心了。我身边其他属灵父母 / 长辈的悉心栽培也会帮助我日益成为一个更透明、坦诚的人。

在对付这一切问题的过程中，神会藉着我对真理和对他的降伏，透过我身边这些牢固的、关怀我、牧养我、又监督我的关系，并透过生活的挑战、错综复杂和压力的历练，来改变我。我会发现自己更加自由，并意识到我正在认识基督徒生命的真正实质，认识领袖侍奉的真实内涵。这一切对我将不再只是教义，或是别人所讲的“八大要点”；因为现在我已将它领受到心里，汲取到生命中，我已经被改变了。在神真理的浸泡中，在圣灵大能的扶持下，在一个爱我、培育我、又监督我的大家庭中，在充满挑战的深刻的人生经历中，我一天天被改变了。我在亲自遇见神。

在您的生命中，在其他委身于我的人们生命中，我会看见神。我必能学会祷告，因为我会观察您如何祷告。我看见您对神的敬拜，就会懂得什么是敬拜。我透过圣经的美好启示会晓得我受造就是为了敬拜神，我会明白这启示，并遵行这启示，因为您会鼓励我这样去做；不仅如此，我之所以懂得敬拜，还因为我目睹了您的敬拜。当我敬拜神的时候，我的生命会更多地被圣灵改变，使我认识他，更多把心转向他，寻求他，瞻仰他，并看见他。我不仅会明白关于神的正确教义，我还会认识神。

因着我身边的朋友，我将学会为人之友意味着什么。他们爱我，甚至在我表现糟糕时依然委身于我，总是扶持我，不会离弃我。您也会一样扶持我。于是我会开始明白您一直以来所教导我的信息，就是神永远不会离弃我。那时，您以前所教导我的何西阿书的信息也开始明朗起来：尽管何西阿的妻子不贞，他却始终忠贞于她；而神对他的百姓说：“我也这样待你们，我永远不会离弃你们。”我会回想起来，当您教导我时，我心中何等喜乐，也再次因着神丰盛的同在而流泪。而如今，我领受得更清楚了，更丰富了，因为我看到了您的榜样。以前我虽读懂了那些经文，却不知道它在现实生活中会是什么样子，能怎样运作，我有很多疑问。但如今您解答了我所有的问题，不仅藉着您的教导，也透过您的生活。我如今看到了，所以懂得了。以前我自以为懂得了，在一定程度上也的确如此，但如今我才真正地明白了，它已经改变了我。

在一切困难的日子，我都不会孤单，因为您会陪伴我来共同面对。我知道只消我一个电话，或敲响您的家门，您就会来帮助我。而且，不光是我找您，您也会主动来找我，监督我。甚至在我想逃避、想躲藏的时候，您也不会放手。您不会辖制我，但您会向我伸出鼓励的手，对我说：“来吧！”

我们来面对这个问题，我们一起来面对。你可以战胜它。我们一起来呼求神，让我们在艰难和压力中仰望神，来观看他在你生命中的作为。”

透过观察您的榜样，我能学会如何与人合作，如何与友善的人合作，如何与刁难的人合作。我会懂得什么是健康的婚姻，因为您会有意识地邀请我来了解人们在婚姻中究竟会经历些什么。当我认定自己已经找到终身伴侣的时候，您会帮助我们。您也会帮助我们与成熟的夫妻建立关系，而他们会乐意和我们透明地分享他们的生活和挣扎。

我会发现那些曾经充斥在我心中的污秽和世俗的东西开始脱落了。我会被真理改变，被圣灵的工作改变，被身边这个充满爱的群体改变，因为我们共同走过人生的苦难和挑战。神会在我的生命中造就真正的圣洁，使我成为一个正直诚实的人——不是一个仅仅懂得说对的话、在人前好好表现的人，而是一个真正诚实正直的人。因为您深深地栽培了我，您并不以表面的好为满足。您为我营造了一系列体验的机会，使我心里隐藏的东西可以被曝光出来。而当这一切被曝光的时候，您陪伴我共同面对，引导我按照神的真理来理解，帮助我向神降伏，把问题交托给神，诚恳地接受神的恩典——不是仅仅知道神的恩典而已，而是切切实实地接受它。我的里面被改变了，真实的正直品格在我里面成形了。我知道自己并不完全，而且永远也不会完全，因为我在您身上所看到的也不是十全十美，所以我知道我也不会例外。但我深信自己会行在美好的生命光景中，因为我在您身上已经看到了。

我希望自己能够像您。每当我看见您为自己的人生目的和教会的命定而迫切寻求神的时候，我的心就被紧紧地抓住，因为我看到您的心被神抓住，看到您的热忱和异象。当我看到您所做的牺牲——当我看到的时候——我自己甘心牺牲的心志就会被激发出来。当我看见您对丧失灵魂迫切的爱，看见您体恤和彰显主耶稣的心肠时，我的心就会被改变。

当您环顾您周遭纷繁复杂的环境时，我会留意观察您，我会发现那些发生在您生活和事奉中的错综复杂的事务并不会把您压倒。相反，您带着谦卑破碎的心，更深寻求神的面，来回应艰难复杂的处境。我会看您这样做，我会观察您，我会看见您如何在如此复杂晦涩的问题面前做出决策，并宣布说：“这是我们要走的方向！”藉着圣灵的带领，您确定了一个清晰的方向。这会影响到我，我一生都会铭记不忘。我会学着您去应对同样的环境，甚至都不会意识到自己正在学习这一点。我会发现当自己身陷在复杂的处境中时，我的第一反应就是仰望神，因为您是这样做的。因为我多次看见您这样做，所以我会不假思索地效法您。不知不觉，您那种战略性的思考和决策能力已经潜移默化地传给了我。我已经锻炼出了这种思考能力，而且，不仅是思考的能力，还有行动的能力；因为我目睹了您的所思所行。很多次，倘若是一个稍弱的人落在您的处境中，一定会因优柔寡断而举步不前，但您却果断承担责任，没有试图避重就轻地应付过去；您不顾环境的复杂，有时甚至不惜代价，来承担起责任。我已经不知多少次目睹您这样做，甚至都没有意识到自己在观察您。不知不觉中，这也影响了我。如今我会做出同样的反应，因为您已经藉着教导改变了我；藉着无数次以不同的方式带我来到神的面前而改变了我；在与我同行、伴我经历人生的艰难和挑战的过程中，您以自己的榜样和与我的交往改变了我。

后来我会注意到，原来您给了我很多机会，使我可以以同样的方式来服侍他人，在别人生命中扮演您在我生命中所扮演的角色。

终有一天，蓦然间我会意识到，人们期待我做他们的带领人。我也会意识到，原来是神在兴起我来带领和服侍他的百姓。神已经透过我周围人的生命、他自己的同在、他的道、以及我的人生经历改变了我，预备了我，塑造了我。我知道我永远不会十全十美，但如今，我可以承担这份呼召了，我可以带领他人了。我已经得到了塑造，而且是成功的塑造。